

闯红灯交了罚款就完事? 错! 可能贷不了款、就不了业 @南京人: 交通违法行为已纳入你的征信

闯红灯交个罚款就没事了? 从今年2月14日《南京市文明交通信用管理实施细则》(以下简称《细则》)发布后,将非机动车驾驶人、行人闯红灯等交通违法行为也纳入到个人征信认定范围内。11月28日,南京市发改委信用办、市公共信用信息中心、市公安局交管局三家单位联合召开新闻通气会,就实施以来情况,发布典型案例,同时给广大市民提个醒,别拿闯红灯不当回事。

通讯员 宁交轩
现代快报+/ZAKER南京记者 王瑞



视觉中国 供图

交警提醒

骑车人、行人多次违法 也会被列入失信名单

根据《细则》的规定,对于机动车驾驶人、非机动车驾驶人、行人而言,除了酒驾醉驾、肇事逃逸、暴力抗法等严重违法行为将被直接记入失信记录外,还有一些如车辆违停、不礼让行人、非机动车闯红灯、走快车道等普通交通违法行为因为量的积累达到一定程度也将被记入失信记录。

骑车人、行人、乘车人的交通失信行为同样也分为一般、较重、严重三个等级。如不按交通信号灯指示通行一年内累计达5次以上的,就构成一般交通失信行为。另外,驾驶非机动车在机动车道内行驶一年内累计达5次以上,驾驶无牌证非机动车上道路行驶一年内累计达3次以上,驾驶加装动力、载人、载货等非法装置的非机动车在道路上行驶一年内累计达3次以上等行为都将构成一般交通失信行为。而阻碍人民警察依法执行职务,被公安机关依法作出处罚决定、发生交通事故后逃逸尚不构成犯罪或者一年内发生一般交通失信行为3次以上等行为,将构成较重交通失信行为。

实施细则

交通违法行为已纳入个人征信系统

据介绍,今年出台的《细则》与《江苏省机动车驾驶人文明交通信用管理办法》相比,增加了企业主体责任以及非机动车驾驶人、行人和乘车人的交通信用管理机制,实现了对各类交通参与者信用管理机制的全覆盖。文明交通信用管理机制实施以来,南京市已有多家企业、个人因未落实安全主体责任、交通违法和交

通肇事被列入交通信用严重失信名单。

以往闯个红灯、走个快车道最多被交警罚个款,现在累积到一定程度,就会影响当事人的衣食住行各个方面,贷款额度下降、利率提高、不能被录取为公务员、记分落户受影响等。换句话说,点滴行为都将汇聚成每一个公民的诚信档案。

违法成本

职业准入、个人信贷等都会受到影响

交通失信记录会产生哪些影响?《细则》规定,交通失信将对职业准入、个人信贷、车辆保险、评优评先等产生影响。比如,人社部门在组织公务员、事业单位工作人员招录时,将把招录对象交通信用情况纳入考察。商业银行在审批发放个人、企业贷款时,对申

请人无交通信用失信记录的,可提高贷款额度、降低贷款利率;对申请人有交通信用失信记录的,应视程度降低贷款额度、上浮贷款利率。审批发放信用卡时,对申请人具有较重交通信用失信记录的应当降低授信额度,具有严重交通信用失信记录的可不予发放。

信息查询

个人失信记录可网上查询

个人征信记录该如何查询呢?对此,南京市公共信用信息中心相关人士表示,文明交通失信主体相关信息可在“信用南京”网站查询,其行政管理、资格资质认定、职业准入、个人信贷、车辆保险、评优评先等社会活动,将受到市文明办、公安、安监、教育、城管、人社、住房、建设、交通运输、旅游、银行、保险等10余个部门和单位的联动限制。同时,通过“我的南京”App也

能对个人失信记录进行查询。

据了解,此前就有6名正在办理积分落户的市民,因交通违法存在失信记录,按照规定分别扣除了20分。眼下外卖、快递小哥等非机动车驾驶人交通违法频繁,针对这一情况,交管部门表示,目前已经约谈企业相关负责人,要求加强管理。同时,交管部门路面监控也将增加人脸识别系统,可以准确识别违法行为人,加大整治力度。

典型案例

外卖骑手肇事逃逸 被列较重失信名单

今年4月1日,某外卖公司骑手苜某为赶时间骑电动车在龙蟠中路逆向行驶,结果电动车左侧护杠戳到了骑车人华某小腿,导致华某连人带车摔倒在地。事发后苜某立即逃离现场。4月9日,南京交警部门将其查获,并认定苜某对事故承担全部责任,还对其肇事逃逸的违法行为处以行政拘留5天的处罚。根据《细则》第十一条第二款规定,苜某构成较重失信行为。

交通信用失信记录分为三个档次

对于企业、机动车驾驶人、非机动车驾驶人、行人、乘车人等各类交通参与主体而言,未落实企业主体责任、酒驾醉驾、闯红灯、走快道、无牌无证、交通肇事、阻碍民警执行职务等各类违法行为都将被记入文明交通失信记录。

根据规定,一般交通失信信用记录,有效期1年;较重交通失信信用记录,列入公共信用信息

系统“黄名单”,有效期3年;严重交通失信信用记录,列入公共信用信息系统“黑名单”,有效期5年,期满后个人信用不良记录系统将自动修复。

除此之外,一般失信的行为主体还可在一年内参加文明交通志愿服务活动满60个小时,或因见义勇为被市级以上表彰评为先进个人,可对一般交通失信信用记录予以提前修复。

新高度·新视野·新创变

招商银行南京分行22周年 因“宁”而变 入驻河西招银大厦

从新街口到河西CBD 创变而来 | 南京市建邺区庐山路199号



扫码关注
手机银行



招商银行
CHINA MERCHANTS BANK
因您而变